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온라인을 통한 교수자와의 교류 증대

기타

강의 전달력 및 내용 이해의 용이성 향상

대면 강의 대비 시각적으로 선명한 강의 자료

질문과 토론의 부담이 적음

녹화 강의 반복 청취 가능

시간과 수업 장소의 자유로움
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수업 참여를 위한 별도의 장소 확보 부담

학습에 필요한 체험 활동 부족

수업을 위한 추가 장비(캠, 마이크 등)필요

일상 생활의 불규칙성

출석 인정 여부 확인 어려움

네트워크, 서버 불안정

교수 또는 동료 학습자와의 상호작용 감소

집중력 저하

과제 증가 등으로 인한 학습 부담 증가
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학생들의 학업 성취도 상시 점검을 위한 평가 도구 추가

가상 환경에서 실제와 유사한 체험을 할 수 있는 방법(실험, 실습 등)

간헐적이지만 오프라인 수업 병행

학생과 교수자 간의 상호작용 강화(Q&A, 과제 피드백 등)

강의 동영상의 충실도 향상

네트워크, 아주 Bb 서버 등 인프라 성능 향상
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아주톡톡, 카톡 등 채팅 가능한 앱 활용

아주 Bb Q&A 게시판 활용

화상 수업 도구의 채팅 기능 활용

화상 수업 도구의 비디오오디오 기능 활용
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수업 내 활동으로 재미를 높일 수 있을 것으로

예상되므로

온라인 강의 청취로 출석 횟수가 줄어들 수 있을

것으로 예상되므로 (1주 1회 출석 예상)

학습 효과가 높을 것이라 예상되므로
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효과가 떨어질 것 같아서

일반 강의 수강보다 학습에 들어가는 시간 증가가

예상되므로 (1주 2회 출석 예상)
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